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Του Γιώργου Παγάνη

«Ε
μπνεύστηκα από τους μεγάλους ευ-
εργέτες της Ελλάδας και δεν το κρύ-
βω, γιατί θέλω να εμπνευστούν και 

άλλοι άνθρωποι», δηλώνει με ειλικρίνεια ένας 
από τους πιο επιτυχημένους Ελληνες του εξω-
τερικού. Εδώ και είκοσι χρόνια, ο πρόεδρος και 
διευθύνων σύμβουλος της AQUA Carpatica και 
πρόεδρος του ιδρύματος Ι.Χ. Βάλβη, Γιάννης 
Βάλβης, στηρίζει στη Ρουμανία, οικονομικά και 
με πρωτοβουλίες, ανηλίκους που έχουν ανά-
γκη να ολοκληρώσουν με επιτυχία την εκπαί-
δευσή τους. Ομως η καρδιά του χτυπάει και 
συγκινείται για την Ελλάδα. «Οσο επιτυχημέ-
νος και να είσαι, δεν μπορείς να νιώθεις ευτυ-
χής μόνος σου. Δεν υπάρχει ευτυχία στη μο-
ναξιά», δηλώνει για να εξηγήσει την απόφασή 
του να υποστηρίξει ως μόνιμος δωρητής το σω-
ματείο της Βέροιας «Πρωτοβουλία για το Παι-
δί», το οποίο σήμερα διευθύνει αποτελεσματι-

κά ο Νίκος Καρατόλιος. «Υπήρξε σοβαρός λό-
γος να εμπλακώ», επισημαίνει και συμπληρώ-
νει: «Τυχαίνει ο ιδρυτής του σωματείου, ο αεί-
μνηστος Αριστοτέλης Σιδηρόπουλος, να μου 
είναι ιδιαίτερα αγαπητός, καθώς υπήρξε συμ-
φοιτητής μου στο Πολυτεχνείο. Φίλος και συμ-
φοιτητής με καταγωγή από τη Βέροια, ο οποί-
ος δημιούργησε την αρχική δομή “Πρωτοβου-
λία για το Παιδί”, για παιδιά που έρχονται από 
προβληματικές οικογένειες και για παιδιά κα-
κοποιημένα. Παιδιά δυστυχισμένα για οποιον-
δήποτε λόγο, τα οποία χρειάζονται φροντίδα». 

Κοινωνική υπεραξία
Η έμπρακτη ενίσχυση του σωματείου ξεκινά 
άμεσα και βασίζεται σε έξι άξονες. Στην ανα-
γνωρισιμότητα της οργάνωσης, στην ενίσχυ-
ση του επιστημονικού προσωπικού, με την 
άμεση πρόσληψη ακόμα δύο κοινωνικών λει-
τουργών, στη βελτίωση των εγκαταστάσεων 
των δομών της οργάνωσης, με επέκταση επι-
φανειών για την απορρόφηση περισσότε-
ρων παιδιών, στην προσαρμογή της οργάνω-
σης στους στόχους της βιώσιμης ανάπτυξης, 

λης», εξηγεί ο Γ. Βάλβης και συνεχίζει: « Από 
την αγάπη και την προσφορά των κατοίκων 
έγινε αυτή η ΜΚΟ. Δεν είναι βιτρίνα που προ-
σγειώθηκε με αλεξίπτωτο στην Ημαθία. Η συ-
ναισθηματική μου σχέση με τον ιδρυτή Αρι-
στοτέλη Σιδηρόπουλο και ο θαυμασμός μου 
για το άξιο έργο του, μαζί με κάποιους συμ-
φοιτητές μου που με τράβηξαν από το μανίκι 
και μου είπαν “Γιάννη, τώρα που χάσαμε τον 
Τέλη, δεν θα ήθελες να βοηθήσεις και εσύ;” 
ήταν ένα κάλεσμα για μένα. Και έτσι, ανταπο-
κρίθηκα». Στόχος του πρόεδρου και διευθύ-
νοντος συμβούλου της AQUA Carpatica και 
προέδρου του ιδρύματος Ι.Χ. Βάλβη είναι η 
«Πρωτοβουλία για το Παιδί» σύντομα να βγει 
από τα σύνορα της Ημαθίας. «Θεωρώ αυτή 
την ενίσχυση σαν ένα πιλοτικό πρότυπο», μας 
λέει και επισημαίνει: «Γνωρίζω καλά τη φιλαν-
θρωπική δραστηριότητα του κάθε Ελληνα, κυ-
ρίως στην ύπαιθρο και ιδίως στα χωριά. Αλ-
λά να βγαίνει από την ίδια την κοινωνία μια 
δομή, το να σχεδιάζουμε μακροχρόνια προ-
γράμματα με μεγάλη σοβαρότητα, με από-
λυτη νομιμότητα και τη συμπαράσταση των 
κρατικών λειτουργών αλλά και των ελεύθερων 
επαγγελματιών, μετατρέπει την “Πρωτοβου-
λία για το Παιδί” σε κοινωνική υπεραξία. Θα 
ήθελα να δω κάθε νομό και κάθε πόλη της Ελ-

λάδας να ασχολούνται με αυτά τα παιδιά με 
ανάλογο έμπρακτο τρόπο. Ευχής έργον, πραγ-
ματικά». Χαρακτηρίζει ως «σκίσιμο καρδιάς» 
τη γνωριμία του με τα παιδιά του σωματείου 
και ξεχωρίζει ειδικά ένα τμήμα της ΜΚΟ, χω-
ρίς να αδικεί τα υπόλοιπα: «Είδα έναν χώρο 
για τα παιδιά των οικογενειών με ένδεια. Τα 
παιδάκια πάνε εκεί, διαβάζουν, τρώνε, παί-
ζουν και το βράδυ κοιμούνται στο σπίτι τους 
για να μη σπάσει ο συναισθηματικός σύνδε-
σμος με τους γονείς τους. Τα είδα τα παιδιά. 
Τους μίλησα. Ξέρω πώς να τα χαλαρώνω με 
την πρώτη κουβέντα. Μην ξεχνάτε ότι μεγά-
λωσα τρία παιδιά». 

 Ο Γ. Βάλβης βγαίνει πρόθυμα μπροστά σε 
αυτό το εγχείρημα με στόχο την πολυετή ενί-
σχυση αλλά και την εξασφάλιση των απαραίτη-
των μελλοντικών πόρων για τη λειτουργία του 
σωματείου. Το κάνει για δύο λόγους. Ο ένας 
έχει να κάνει με τις επιταγές της καρδιάς του. 
Ο άλλος με την προσπάθειά του να δώσει το 
παράδειγμα. Να λειτουργήσει ως πολλαπλασι-
αστής αγάπης και σε άλλες πόλεις. Με παιδιά 
που έχουν ανάγκη από αγάπη και φροντίδα. 

«Δεν υπάρχει 
ευτυχία 

στη μοναξιά»
Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος 

της AQUA Carpatica και πρόεδρος 
του ιδρύματος Ι.Χ. Βάλβη, Γιάννης 

Βάλβης, μιλά στην «R» για την 
απόφασή του να υιοθετήσει το σωματείο 
«Πρωτοβουλία για το Παιδί», με στόχο 

τη φροντίδα ανηλίκων σε ευάλωτη θέση

Ο αείμνηστος ιδρυτής του 
σωματείου «Πρωτοβουλία 
για το Παιδί», Αριστοτέλης 
Σιδηρόπουλος

θα εξασφαλίσει αυτό που ο Γ. Βάλβης ονει-
ρεύεται για την «Πρωτοβουλία για το Παιδί»: 
το μέλλον. Η AQUA Carpatica αποφάσισε τα 
προϊόντα που απευθύνονται ειδικά στα παι-
διά (τα AQUA Carpatica flavours και τα μι-
κρά μπουκαλάκια νερού με μηδέν νιτρικά) να 
διακοσμηθούν με το σύμβολο του σωματείου 
και μέρος των εσόδων από τις πωλήσεις αυτών 
των προϊόντων να διατίθεται για τις ανάγκες της 
οργάνωσης, εξασφαλίζοντας έτσι τους μελλο-
ντικούς πόρους για τη λειτουργία της. «Υπήρ-
χαν έξι σημεία στην Ημαθία, με κοινωνικούς 
λειτουργούς, εντός ενός συνόλου με εθελο-
ντισμό και καλή καρδιά. Μέσα στην πόλη της 
Βέροιας, αυτό το σύνολο υποστηρίζεται από 
την αγάπη των κατοίκων της πανέμορφης πό-

μέσω της δημιουργίας φωτοβολταϊκού πάρ-
κου για μικρό λειτουργικό κόστος, στη χορη-
γία του 2ου Διεθνούς Συνεδρίου με θέμα την 
παιδική κακοποίηση και στον εκσυγχρονισμό 
των ψηφιακών μέσων της οργάνωσης. Υπάρ-
χει όμως και ένας έβδομος άξονας ο οποίος 


